



ZALAEGRSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERÉTŐL

8901 Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 17-19. Telefon: 92/502-105, fax: 92/311-474
Email: mayor@zalaegerszeg.hu

ELŐTERJESZTÉS

2021. május 19.

Tárgy: Zalaegerszeg Megyei Jogú Város tagsági belépése a Magyarországi Drón Koalícióba (MDK)

Előterjesztő:

Balaicz Zoltán polgármester

Készítette:

Zalaegerszegi Városfejlesztő Zrt.
Kaszás Eszter Gazdaságfejlesztési divízióvezető

Egyeztetve:

Zalaegerszegi Városfejlesztő Zrt-vel

**Törvényességi és tartalmi-formai
szempontból ellenőrizte:**

Önkormányzati Osztály

A Kormány az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó SARS-CoV-2 koronavírus-világjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére a 27/2021. (I. 29.) Korm. rendelettel (2021. február 8-tól) veszélyhelyzetet hirdetett ki. A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerint veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolja.

Magyarország kormánya által 2015 végén elindított, a digitális ökoszisztéma egészét érintő Digitális Jólét Program (DJP) célja, hogy Magyarország minden polgára és vállalkozása a digitalizáció nyertesei közé kerülhessen.

A DJP több, mint 5 éves működése során e cél által vezetve több kormányzati ágazati digitális stratégiát (oktatási, gyermekvédelmi, startup, agrár, mesterséges intelligencia) készített az ökoszisztéma szereplőivel közösen; ezen közös munka eszenciája pedig a DJP koalíciós együttműködéseiben volt leginkább tetten érhető.

A DJP 2017-ben a Magyarországi 5G Koalíciót, 2019-ben pedig a Magyarországi Mesterséges Intelligencia Koalíciót hozta létre és működteti azóta is sikerrel.

Következő mérföldkőként, **2021. május 4-ei dátummal, az Innovációs és Technológiai Minisztérium, a Széchenyi István Egyetem, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem, valamint a HungaroControl Zrt. kezdeményezésére, több mint 60 alapító taggal, a Magyarországi Drón koalíció létrehozására is sor került.**

A koalíció olyan sajátos közigazgatási platform, mely célja, hogy megfogalmazza az egyes új digitális technológiákkal kapcsolatos azon kérdéseket, amelyekkel a kormányzatnak az elkövetkező években foglalkoznia kell és, hogy ezekre a kérdésekre közigazgatásilag is értelmezhető válaszokkal tudjon szolgálni. A koalíciók összehasonlító elemzéseket készítenek, kutatásokat támogatnak, serkentik a nemzetközi együttműködéseket, javaslatokat fogalmaznak meg a jogi környezet akadálymentesítésére és observatory tevékenységet végeznek.

Magyarországi Drón Koalíció (MDK) alapítóinak közös szándéka alapján létrehozott, tagjainak önkéntes szakmai munkájára építő, szervezett jogi forma nélküli együttműködési fórum.

A Drón Koalíció célja, hogy

- **stratégiai és szakmai platformot** teremtsen a kormányzat, a kutatói szféra, a piaci szereplők és a felhasználók számára a magyarországi drónhasználattal és fejlesztésekkel kapcsolatban;
- hozzájáruljon egy világszínvonalú **drón ökoszisztéma és drón tesztkörnyezet** kialakításához;
- továbbá a magyarországi **drón stratégia** kidolgozásához és megvalósításához.

Ezen célok megvalósításával nemzetgazdasági szinten mérhető versenyképesség növekedés elérése váljon lehetségessé a drónok és dróntechnológia széleskörű alkalmazásával.

Az MDK működése:

Alapító tag: az a szervezetek, amely aláírta az Alapító Nyilatkozatot. Az MDK-nak 66 alapító tagja van, köztük minisztériumok, háttérintézmények és érdekképviselői szervek, valamint akadémiai és iparági szereplők. („Az **MDK alapító tagja**”)

Tag: az a szervezet, amely az alapítást követően csatlakozik a Drón Koalícióhoz. („Az **MDK tagja**”)

Tagság: az MDK tagja lehet bármely szervezet, amely elkötelezett a drónokkal kapcsolatos innovációk iránt, valamint tudásával és szakmai tapasztalatával együtt kíván dolgozni a koalíció tagjaival a drónhasználat kérdéseire kapcsolódó ügyekben, Magyarország céljai elérése érdekében. A tagsági belépési szándék az alapítást követően, **2021. május 28-ig** kezdeményezhető, írásban. A csatlakozni kívánó szervezet az MDK Elnöksége részére írásban nyújthatja be a tagfelvételi kérelmet, melynek elbírálása az MDK Elnökségének hatáskörébe tartozik. A jóváhagyott írásos megkeresést követően, Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata a mellékletben található Alapító nyilatkozat aláírásával válhat az MDK tagjává.

Tagság megszűnése: az Elnökség részére írásban benyújtott kilépési nyilatkozattal történik.

Elnök: Dr. Rohács Dániel

Előzmény és kapcsolódási pontok:

A 2020. októberében megrendezésre került Infotér konferencián Dr. Palkovics László miniszter úr által bejelentésre került, hogy tervezetten zalaegerszegi helyszínnel fog megvalósulni az úgynevezett DRONEMOTIVE Kompetencia Központ projekt, melynek előzetes megvalósíthatósági tanulmányának elkészítési munkálatait folyamatos információszolgáltatással támogattuk. A DRONEMOTIVE Kompetencia Központ projektnek szoros kapcsolódási pontjai mutatkoznak az MDK tervezett működésének céljaival.

A tagsági kérelemmel kapcsolatban fontos további kapcsolódási pontként megemlíteni, hogy a szóban forgó DRONEMOTIVE Kompetencia Központ részben, városi tulajdonban levő földterületen tervezett, illetve a Kompetencia Központ Zalaegerszeg következő 10 éves fejlesztési stratégiájában (Zalaegerszeg 2030 gazdaságfejlesztési stratégia) is vezérprojektként szerepel.

Az előterjesztés melléklete a MAGYARORSZÁGI DRÓN KOALÍCIÓ (Drón Koalíció) alapító nyilatkozatát tartalmazza.

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének .../2021. (V...) határozata

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Polgármestere a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I. 29.) Korm. rendelet, valamint a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján a közgyűlés feladat- és hatáskörében eljárva egyetért azzal és támogatja, hogy Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata tagként

belépjen a Magyarországi Drón Koalícióba. A polgármester az előterjesztés mellékletét képező, a tagsági belépéshez szükséges alapító nyilatkozatot aláírja.

Határidő: 2021. május25.

Felelős: Balaicz Zoltán polgármester

Zalaegerszeg, 2021. május 19.



Balaicz Zoltán
polgármester

MAGYARORSZÁGI DRÓN KOALÍCIÓ (Drón Koalíció) ALAPÍTÓ NYILATKOZAT

amely létrejött a(z)

(a továbbiakban az Alapítók) között az alábbiak szerint.

I. Preambulum

Körültekintően megvizsgálva és figyelembe véve

- a) a digitalizációnak minden ember, közösség és a társadalom életében, minden vállalkozás és a nemzetgazdaság fejlődésében és versenyképességében betöltött szerepét, valamint egyre növekvő jelentőségét;
- b) a nemzetközi innovációs folyamatokat, melyek a pilóta nélküli légi járművek (hétköznapi néven a drónok), illetve az azokon alapuló megoldások exponenciális elterjedését és eredményes hasznosíthatóságát igazolják;
- c) a pilóta nélküli légi járművek területét érintő fejlesztéseket, teszteléseket és alkalmazásukat, melyek kiemelkedő mértékű társadalmi és gazdasági hozzáadott értéket képesek generálni;
- d) Nemzeti Infokommunikációs Stratégia (NIS), a Digitális Jólét Program (DJP), a Digitális Agrár Stratégia célkitűzéseit és iránymutatásait;
- e) a pilóta nélküli légi járművek hazai fejlesztésével és elterjesztésével a magyarországi versenyképesség megőrzésének lehetőségét;
- f) a technológiai fejlődés, szabályozás, tanúsítási és oktatási keretrendszer és a pilóta nélküli légi járművek által nyújtható szolgáltatások hozzáadott értéke közötti egyensúly kialakítását, fenntartását;
- g) a pilóta nélküli légi járművek és egyéb csatlakozó autonóm közlekedési ágazatok hatékonyságának kiaknázásának, a kutatás-fejlesztési folyamatok összekapcsolása a két irányú technológia transzfer és interakciók kialakításának garantálásának igényét;
- h) az iparban és az egészségügyi, oktatási, logisztikai, közlekedési szolgáltatások területén fokozatosan elterjedő pilóta nélküli légi járműveken alapuló megoldások szerepét, amelyek egyre meghatározóbb mind üzleti, mind állami oldalról;

az Alapítók arra a közös megállapításra jutottak, hogy a pilóta nélküli légi járművek technológia fejlődése, a szabályozási környezet akadálymentesítése, valamint a kutatás-fejlesztés területén a gyorsabb eredmények elérése érdekében - jelen Alapítói Nyilatkozat aláírásával - megalakítják a Magyarországi Drón Koalíciót (a továbbiakban: MDK vagy Drón Koalíció).

II. Motiváció és célok

Az Alapítók egyetértenek abban, hogy

- a) a pilóta nélküli légi járművek elterjedésének nélkülözhetetlen előfeltétele a kiszámítható és támogató szabályozói, technológiai és működési, alkalmazási környezet;
- b) a mintaüzemek és tesztelési infrastruktúrák és eljárások létrehozatala fontos a kutatás-fejlesztési eredmények előzetes validációja érdekében;
- c) a pilóta nélküli légi járművek a szabályozási, működési, alkalmazási és támogatói környezetének kialakításakor a biztonságos – különösen közlekedésbiztonsági szempontoknak megfelelő – használat kiemelt szempont kell, hogy legyen;
- d) az Alapítók szándéka, hogy egy stratégiai és szakmai platformot teremtsen a kormányzat, a kutatói és akadémiai szféra, a piaci szereplők, az érdekképviseleti szervezetek és a felhasználók számára a magyarországi pilóta nélküli járművek használatával és fejlesztéseikkel kapcsolatban;
- e) a Drón Koalíció hozzá kíván járulni egy világszínvonalú ökoszisztéma és tesztkörnyezet kialakításához a pilóta nélküli légi járművek területén, továbbá a magyarországi drón stratégia kidolgozásához és megvalósításához.

Az MDK alapítóiak meggyőződése, hogy a pilóta nélküli légi járművek területén zajló élesedő nemzetközi versenyben határozott fellépésre van szükség a hazai vállalkozások és a technológia megerősítése érdekében. Az MDK alapvető célja, hogy közreműködjön a megfelelő jogszabályi keretrendszer kialakításában, és támogassa a pilóta nélküli légi járművek, illetve az azokon alapuló technológiák alkalmazási területén működő hazai vállalkozásokat, ipari szereplőket, hogy azok nemzetgazdasági szinten mérhető versenyképesség-növekedést érjenek el. Célunk, hogy

- hazánk a pilóta nélküli járművek használata terén mihamarabb a világ élvonalba kerüljön, ezáltal Magyarország a nemzetközi közösség fontos referenciapontjává váljon;
- az egységes európai uniós szabályozás alkalmazásában Magyarország mintaként szolgáljon Európának támogató jogszabályi környezet kialakításával;
- a személyiségi jogok tiszteletben tartása mellett a pilóta nélküli légi járművek, illetve azokon alapuló fejlesztések széleskörű elterjedésének és alkalmazásának köszönhetően jelentősen erősödjön a hazai vállalkozások versenyképessége;
- a magyar startupok és kkv-k nagy arányban vegyenek részt pilóta nélküli légi járművek fejlesztésében és gyártásában, illetve az azokon alapuló megoldások használatában akár nagyvállalati, egyetemi vagy nemzetközi partnerségben;
- nemzetgazdasági szinten mérhető versenyképesség növekedés elérése váljon lehetségessé a pilóta nélküli légi járművek és az azokon alapuló technológia széleskörű alkalmazásával.

III. A Drón Koalíció tevékenységi körei

A Drón Koalíció a fentiek szellemében és a megfogalmazott célokkal összhangban az alábbi feladatokat látja el:

- állandó szakmai és együttműködési fórum biztosítása a pilóta nélküli légi járműveket fejlesztők, a felhasználói oldalt képviselő piaci és állami szereplők, illetve az akadémiai és szakmai szervezetek között;
- a szükséges keretek között - igény szerint - szakértői támogatást nyújtása az állami célú pilóta nélküli légi járművek felhasználáshoz, fejlesztésekhez;
- a pilóta nélküli légi járművek használatában, fejlesztésében érintett iparági szereplők támogatása, így
 - disszeminációs tevékenységek (ideértve különösen konferenciák, szakmai fórumok, kerekasztal beszélgetések szervezését),
 - munkacsoportok működtetése szakmai kérdések egyeztetésére, megvitatására,
 - nemzetközi lobby - érdekképviseleti szakértői csoport létrehozása,
 - DroneMotive inkubációs, tesztelési, képzési lehetőségeinek társadalmasítása;
- a jogi akadálymentesítés támogatása, javaslatok megfogalmazása.

A Drón Koalíció szakmai közreműködésével szükséges továbbá Magyarország Drón Stratégiájának kidolgozása, amely segítségével mind a pilóta nélküli légi járműveken alapuló technológiafejlesztés, mind annak alkalmazása kedvező gazdasági és szabályozási környezetben tud eredményeket elérni.

A Drón Koalíció tagjainak törekvése, hogy szakmai munkájuk során a legjobb tudásuk és tapasztalatuk szerint együttműködjenek, és tevékenységükkel javítsák Magyarország versenyképességét ezen a területen.

IV. Az MDK működése

A Magyarországi Drón Koalíció az Alapítók önkéntes szándéka alapján létrehozott, tagjainak önkéntes szakmai munkájára építő, szervezett jogi forma nélküli együttműködési fórum. A jelen Alapító Nyilatkozatban foglaltak az Alapítók Drón Koalícióhoz kapcsolódó céljait és együttműködési szándékait tükrözik, jelen dokumentum alapján egyik Alapítót sem terheli jogi kötelezettség.

Az MDK tagjai közös egyetértéssel határozzák meg az MDK eljárási és működési rendjét, valamint kialakítják az együttműködés stratégiai és operatív formáit.

A Drón Koalíció koordinációs feladatait a Közlekedéstudományi Intézet és a Digitális Jólét Nonprofit Kft. látja el.

Budapest, 2021. május ...

.....
(szervezet képviselőjének neve)
(szervezet neve)